



杭州亚运欢迎您·火炬传递特别报道

杭州亚运会火炬传递湖州站: 激情涌动绿水青山间

本报湖州9月9日电 (记者 何冬健
叶诗蕾 李世超) “杭州加油!亚运加油!湖州欢迎你!”9日上午,杭州第19届亚运会火炬传递湖州站活动举行。从湖州市行政中心南广场到南太湖畔的月亮广场,9.5公里长的传递路线两旁人头攒动,欢呼声、呐喊声不绝于耳,各界群众共庆亚运之火光耀菰城。

湖州是杭州第19届亚运会协办城市之一,届时三人篮球项目和排球部分赛事将在湖州举行。如今,这座有着“鱼米之乡”“丝绸之府”等美誉的城市,已经做好各项准备工作,正张开双臂迎接四海宾朋。

起跑仪式在湖州市行政中心南广场举行。上午8时许,络绎不绝的观众

向起始点进发,他们精神十足,脸上带着满满期待。

临近起跑仪式举行,人群开始兴奋起来。音乐响起,舞台上,湖笔、竹林、青山、茶园等湖州特色元素与泳道、跑道等亚运元素,在演员欢快的舞蹈中串连。以“绿水青山”为主要创意的情景歌舞《大美湖州》甫一登场,就赢得现场观众热烈而持久的掌声。

9时15分许,火种护卫队入场,从火种灯引出火种,点燃杭州亚运会火炬。在现场观众的欢呼声中,第一棒火炬手、湖州籍女排奥运冠军周苏红高举“薪火”火炬,健步跑下起跑仪式台,火炬接力正式开始。

现场气氛达到高潮,观众使劲挥舞

五星红旗、亚奥理事会会旗,不少年轻人脸上贴着国旗小图标,很多观众高声唱起了国歌。

据了解,湖州站火炬传递以太湖路为主线,沿途既有新兴商业综合体,也有厚植历史韵味的邱城遗址、富含竞技与挑战精神的湖州奥体中心,生动体现“山从天目成群出,水傍太湖分港流”的生态与人文之美。

参加湖州站传递的170名火炬手来自各行各业。他们中既有优秀党员、劳动模范、道德模范等先进模范人物,又有科研人员、致富带头人、新业态劳动者等基层一线的代表,同时也有少数民族、驻地部队、残疾人等群体。

第73棒火炬手许亚萍是皮划艇世

界冠军,曾获得8枚皮划艇世界杯总决赛金牌,并荣获包括全运会冠军等近百枚全国冠军奖牌。出生于湖州安吉的她,在家门口传递亚运火炬,很开心也很激动:“湖州很适合推广水上项目,相信水上运动也会越来越受老百姓喜欢。”

11时10分许,湖州站火炬传递收火仪式在南太湖畔月亮广场举行。至此,亚运火炬结束在湖州的传递。

“期待所有运动员能在杭州亚运会取得自己最好的成绩!”第170棒火炬手、2002年韩国釜山亚运会男子标枪冠军、湖州籍运动员李荣祥说,希望作为“东道主”的浙江老百姓,接下来能尽情享受家门口的国际赛事。

火炬手说

诚邀大家来余村做客



亚运火炬手 汪玉成

能受邀成为火炬手,我特别激动,更多的是骄傲和自豪。我跑的是第二棒,和奥运冠军周苏红传递

交接火炬的时候,感觉沉甸甸的,这是一种运动精神的传承。作为绿水青山就是金山银山理念诞生地,余村要接好这一棒,让余村更有国际范。

作为乡村带头人,我要始终带领全村党员群众坚持走绿色发展道路,持续讲好绿水青山就是金山银山的故事。去年,余村集体经济总收入1305万元,村民年人均收入达6.4万元。如今的余村已变得更美、更绿、更富。真诚邀请所有亚运健儿、嘉宾来余村做客,共享绿水青山。

竖起大拇指,为年轻人点赞



亚运火炬手 车磊

担任火炬手,既激动又自豪!我觉得自己代表了所有为环保事业奋斗的青年创业者,所以在火炬传递交接

的时候,我特意做了击掌和竖大拇指的动作,意思是为年轻人点赞,让我们薪火相传,一起奋斗。

湖州是一座美丽的城市,也是绿水青山就是金山银山理念诞生地。作为一名火炬手和环保人,我深刻感受到弘扬生态文明理念、推动可持续发展的责任与使命。我将带着这份责任和使命,继续致力于热解技术研究,在固废资源化、能源化处置领域深耕细作,为中国的环保事业和可持续发展贡献智慧和力量。

担任火炬手圆了我的亚运梦



亚运火炬手 黄拥军

我曾经是一名技巧运动员,取得过一些成绩,但是一直没有机会参加亚运会,这次能成为杭州亚运会

火炬手,是从另一种意义上圆了自己的亚运梦想。当我手握火炬,感受到火焰的温度和光芒时,心中满是光荣和幸福。

我的公司是这届亚运会的蹦床器材官方供应商,我们团队花25年打造了“高飞”蹦床品牌,希望能在亚运赛场上助力运动健儿们“高飞”,也特别希望我们中国的运动员都能发挥出最佳水平,争金夺银。我相信,在亚洲各国人民的共同努力下,亚洲体育事业一定会蓬勃发展,越来越好!

(本报记者 李世超 叶诗蕾 整理)



第一棒火炬手、奥运冠军周苏红(右)和第二棒火炬手、余村村党支部书记汪玉成(左)交接,两人做出了扣球和垫球的姿势。

本报记者 张迪 摄

得年轻人学习的榜样。”谈及两位爱徒,李海清满是欣慰和自豪。

火炬传递的不只是运动精神。“周苏红的这个扣球,力道十足!”和奥运冠军完成火炬交接,汪玉成直言很荣幸,“有压力,更有动力。”

作为绿水青山就是金山银山理念诞生地,十几年来,余村不断把生态效益转化为经济效益、社会效益,让绿水青山成为百姓的幸福靠山。“接过这一棒,对我来说就是要坚定走好绿色发展之路。”汪玉成说,眼下,他正带领全村党员群众朝着建设“高能级、现代化、国际范”大余村的目标努力奋斗,让全世界见证余村的新活力。

火炬接力传递,将亚运激情不断播撒开来。在南太湖畔的月亮广场,一身骑行装的市民沈玉鑫刚结束骑行锻炼,来观看火炬传递。“听说火炬手中有奥运冠军、劳动模范……都是各行各业的优秀代表。”亲眼见证亚运火炬传递,小伙子显得格外激动。他说,火炬的光芒将鼓舞每一位默默耕耘、努力奋斗的追梦人。

(本报湖州9月9日电)

9日上午9时,杭州第19届亚运会火炬传递湖州站活动在湖州市行政中心南广场启动。沐浴着初秋的暖阳,第一棒火炬手、湖州籍奥运冠军周苏红手持火炬,一边奔跑一边向大家热情挥手。在与第二棒火炬手、安吉县天荒坪镇余村村党支部书记汪玉成交接时,两人分别做出了扣球和垫球的姿势,引来阵阵欢呼。

“这个动作意思是把球发出去,他顺利接过这一棒,继续向前跑。”周苏红笑着说,因为自己是女排运动员,所以特意跟第二棒商量设计了这个动作。

在采访中,周苏红还提到了另一位特殊的火炬手——当天的第69棒火炬手、长兴县少年儿童业余体校排球高级教练员李海清,他正是周苏红的启蒙教练。“李教练几十年坚持带队,为浙江省队和国家队培养输送了多名优秀运动员,让我们十分感动。”周苏红说。

除了周苏红,第60棒火炬手、前中国女排运动员杨舟也是李海清的学生。退役后,杨舟从赛场走向讲台,成为一名基层体育教师。“他们都很出色,都是值



本报记者 朱海伟 吕之遥 潘海松 摄

9日上午,杭州第19届亚运会火炬传递湖州站活动举行。图为湖州市民观看火炬传递。

杭州亚运村预开村

本报杭州9月9日讯 (记者 李娇娅
林婧) 9日,记者从杭州亚组委获悉,杭州亚运村当日预开村,各国家和地区代表团先遣团可开始入住亚运村,有多个代表团先遣团陆续办理手续入住亚运村。

记者来到亚运村欢迎中心的代表团欢迎中心,这里是所有代表团抵达亚运村的第一站,提供24小时全天候服务。门口处,安检人员着装齐整,静候来宾,多名志愿者“小青荷”在现场严阵以待,运动员村注册分中心的工作人员则在激

活处,随时等待为先遣团提供服务。9日,已多个代表团先遣团陆续抵达。据介绍,先遣团主要负责代表团的后勤保障服务。

代表团欢迎中心同时也是赛时运动员村的日常入口之一。这里包含安检区域、注册制证区域以及代表团团长注册会议区域,人驻有安保、注册、来宾、竞赛、财务、住宿等业务领域,对接联络抵离、交通、物流等业务领域。

在欢迎中心办理好手续后,代表团先遣团便入住亚运村。

杭州亚运会主媒体中心试运行

本报杭州9月9日讯 (记者 朱平)
9日上午,杭州亚运会主媒体中心(MMC)举行试运行启动仪式,标志着亚运会期间媒体记者的“大本营”正式开门迎客。

1秒,2秒……随着主媒体中心进入试运行,放置在显眼位置的杭州亚运会主媒体中心服务计时装置也开始计时,亚运结束后,该计时装置将被收藏于亚运博物馆内。

在主服务台,记者看到一侧已经拉起礼宾带,志愿者告诉记者,从10日起,完成证件激活的媒体记者可以在此领取杭州亚运会媒体包。

“我能感觉到主媒体中心各方面都已经准备好了。”在现场,记者遇见了韩国广播公司体育节目制作人金显哲。第三次来杭州的他对西湖印象深刻,所以在主媒体中心的城市文化展厅,看到展示西湖风情的“西湖新老十景摄影展”时,兴趣特别浓。金显哲告诉记者,这些西湖照片让他回忆起之前看到过的杭州美景。

近5万平方米的杭州亚运会主媒体中心分为主新闻中心、国际广播中心、主转播商运营中心等不同区域。媒体记者最关心的公共工作间、新闻发布厅、云采访间等功能分区相继开放,同时,国际广播中心的技术区和功能分区全面进场,为媒体提供一系列专业服务。

也正式开放运行。由于杭州亚运会竞赛场馆分布在杭州、宁波、温州、湖州、绍兴、金华等多个城市,主媒体中心特地设置了“云采访间”,通过“云采访”系统的连线,媒体记者可以在主媒体中心采访到在其他城市参赛的运动员,解决媒体记者分身乏术的问题。

作为亚运形象、城市文化展示的重要场馆,主媒体中心还设置了各种文化互动体验活动,配置了生活服务区,提供咖啡休闲、生活超市、理发、中医推拿等服务,保障中外媒体记者交通、购物、餐饮等需求。

亚运期间,主媒体中心将为来自世界各国约1.2万名媒体记者提供贴心、周到和专业的服务。

同一天,主媒体中心注册分中心也

同步开启试运行,在现场5个激活台前,陆续有国内外记者前来完成证件激活。记者现场体验了一下,在激活区,工作人员通过身份证件和注册证件电脑对比,几秒钟就完成了全过程。

据了解,主媒体中心将试运行至9月18日,试运行期间,每天从8时到22时为来自世界各地的媒体记者提供相关服务,亚运会期间,中心将全天24小时运行,届时,将有近3000人的工作团队全面进场,为媒体提供一系列专业服务。

杭州亚运会官方抵离服务开启

杭州机场“亚运会专用通道”迎来首批代表团成员

区的40余名涉亚人员抵达。为做好保障,空管浙江分局依托智慧空中交通综合管理平台,积极协调空中路径,实现航班安全高效起降。同时,杭州机场实时关注航班动态,安排最优的航空器滑行路线和机位,优化大件超规运动器材查验流程,确保服务保障高效顺畅。

在入境检疫区域,杭州机场海关将旅客健康核验、手提行李机检、非接触体温测量等多个环节整合为一个步骤,实现了一站式监管。

随着亚运官方抵离服务全面启动,杭州海关在空港开设的各类亚运专窗和人员、物资专用通道全部投入使用,预计9月中旬将迎来涉亚人员入境高峰,开幕式前夕的9月20日至22日,每日从杭州空港入境的涉亚人员将超过1000人。

杭州亚运会火炬传递总导演分享幕后故事 精彩3分半钟这样炼成

本报杭州9月9日讯 (记者 应陶
拜喆 通讯员 施东杰 马卡迪) 9日,杭州第19届亚运会官方抵离服务开启。14时33分,国泰CX960航班落地杭州萧山国际机场,3名中国香港代表团成员走出舱门后进入“亚运会专用通道”,成为亚运会抵离服务保障的首批人员。

在志愿者全程陪同下,中国香港代表团成员快速完成卫生检疫、边防检查、海关查验、注册卡激活、行李提取等环节,登上前往亚运村的交通班车,由机场进入城市,开启本届杭州亚运之旅。登上车前,中国香港代表团成员周景勋惊喜地说:“一路上有专用通道,通关很顺畅,非常方便。”

抵离管理系统显示,当天还有来自阿联酋、韩国、伊朗、新加坡等国家和地

区的40余名涉亚人员抵达。为做好保障,空管浙江分局依托智慧空中交通综合管理平台,积极协调空中路径,实现航班安全高效起降。同时,杭州机场实时关注航班动态,安排最优的航空器滑行路线和机位,优化大件超规运动器材查验流程,确保服务保障高效顺畅。

在入境检疫区域,杭州机场海关将旅客健康核验、手提行李机检、非接触体温测量等多个环节整合为一个步骤,实现了一站式监管。

随着亚运官方抵离服务全面启动,杭州海关在空港开设的各类亚运专窗和人员、物资专用通道全部投入使用,预计9月中旬将迎来涉亚人员入境高峰,开幕式前夕的9月20日至22日,每日从杭州空港入境的涉亚人员将超过1000人。

我的公司是这届亚运会的蹦床器材官方供应商,我们团队花25年打造了“高飞”蹦床品牌,希望能在亚运赛场上助力运动健儿们“高飞”,也特别希望我们中国的运动员都能发挥出最佳水平,争金夺银。我相信,在亚洲各国人民的共同努力下,亚洲体育事业一定会蓬勃发展,越来越好!

(本报记者 李世超 叶诗蕾 整理)

火炬手,是从另一种意义上圆了自己的亚运梦想。当我手握火炬,感受到火焰的温度和光芒时,心中满是光荣和幸福。

我的公司是这届亚运会的蹦床器材官方供应商,我们团队花25年打造了“高飞”蹦床品牌,希望能在亚运赛场上助力运动健儿们“高飞”,也特别希望我们中国的运动员都能发挥出最佳水平,争金夺银。我相信,在亚洲各国人民的共同努力下,亚洲体育事业一定会蓬勃发展,越来越好!

(本报记者 李世超 叶诗蕾 整理)

火炬手,是从另一种意义上圆了自己的亚运梦想。当我手握火炬,感受到火焰的温度和光芒时,心中满是光荣和幸福。

火炬手,是从另一种意义上圆了自己的亚运梦想。当我手握